

我市召开信访工作会议

韦韬张新伟作出批示

本报讯(记者 胡引平)2月11日,全市信访工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于信访工作重要指示批示,贯彻落实全国信访局长会议精神和全省信访工作会议精神,总结通报2021年全市信访工作情况,安排部署2022年主要任务。省委常委、市委书记韦韬,市委副书记、市长张新伟分别作出批示。市委副书记、政法委书记张韬出席并讲话,市委常委、常务副市长刘俊义出席,省公安厅副厅长、副市长、市公安局局长尚建军主持。

韦韬在批示中强调,2021年,全市信访系统坚守人民情怀,坚持底线思维,在

化解信访积案、保障重大活动、维护群众合法权益等方面取得明显成效,为服务全市转型发展蹚新路作出了积极贡献。新的一年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,围绕党中央国务院及省委省政府、市委市政府决策部署,坚持人民至上,强化问题导向,主动担当作为,紧紧围绕党的二十大信访稳定工作主线,持续推进信访积案化解,加强源头预防治理,深化信访制度改革,落实信访工作责任制,做强信访服务保障,切实维护群众合法权益和社会稳定大局,为全

面再现“锦绣太原城”盛景贡献信访力量。

张新伟在批示中指出,过去的一年,全市信访系统忠诚履职、尽责担当,在推进信访改革、化解信访积案、强化基础建设、保障群众权益、维护社会稳定等方面作出了重要贡献。今年是党的二十大召开之年,是我省我市全方位推动高质量发展的关键之年,各级信访部门要牢固树立“人民信访为人民”的工作理念,以时不我待、锐意进取的精神和韧劲,抓牢抓实党的二十大信访保障工作,坚决履行服务全市工作大局、维护群众合法权益、化解信访突出问题、促进社会和谐稳

定职责使命,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,各级各部门要坚持人民至上,坚持稳字当头,积极主动作为,全力做好今年信访工作。要深化积案攻坚,聚焦重点信访事项,提级包案、强化督办,确保按时高效全部化解到位。要抓实源头治理,开展“全国信访工作示范县(市、区)”创建,落实领导接访下访制度,“关口”前移、“重心”下移,最大限度把矛盾解决在萌芽状态。要健全工作机制,深化信访制度改革,推动信访工作“高能高质高效”发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

民政部门多措并举 兜牢民生底线

本报讯(记者 郝晓炜)2月12日,省民政厅消息,今年我省民政部门将兜牢民生底线、优化社会治理、服务民生保障,办好多件民生实事,惠及更多人民群众。

继续开展救助领域改革创新试点,探索“物质+服务”“党建+救助”和低收入人口救助帮扶等模式,为深化社会救助改革创新提供方法路径。健全完善低收入人口动态监测和常态化救助帮扶机制。

重点推进“431工程”和“1251工程”,“431工程”即在“十四五”期间创建4个养老服务模范市、30个养老服务模范县(区)、100个养老服务模范机构;“1251工程”是打造10个社区养老服务品牌、200个社区养老服务示范机构、50个养老服务示范社区以及100个社区养老服务示范组织。大力支持具有护理功能的服务组织发展,推动将失能失智和高龄老年人家庭成员照护培训纳入政府购买服务

目录,持续做好农村留守老年人关爱服务,保障老年人享有基本养老服务。高标准完成“城镇养老幸福工程”建设任务,推动将失能失智和高龄老年人家庭成员照护培训纳入政府购买服务目录,保障老年人享有基本养老服务。重点推动一批康养项目建设,全力推动太忻世界级康养目的地见效成形。

实现带火化功能的殡仪馆县级行政区域全覆盖;县级公益性骨灰堂(公墓)项目全部启动,同步推进乡村两级公益性骨灰堂(公墓)建设。

完成150个乡镇(街道)未保工作站的新建任务,2025年实现县级未保机构、乡镇(街道)未保工作站或工作专干全覆盖。推进市级儿童福利机构养育、医疗、康复、教育和社工一体化发展,推动县级儿童福利机构向未保机构转型。5月底前,实现个人养育孤弃儿童场所全部清零。



设立接种点 满足儿童接种需要

本报讯(记者 司勇 通讯员 米雪)为积极推动3-11周岁儿童新冠肺炎疫苗接种工作,2月8日至11日,清徐县将清源镇卫生院设为疫苗接种点,最大程度满足了儿童疫苗接种的需要。

接种现场,医务人员、志愿者分工合作,维护引导现场秩序,候诊登记区、接种区、留观区等区域已做好全面消杀。孩子们在家长的陪同下,严格落实戴

口罩、一米间隔线等疫情防控措施,有序排队,接种疫苗。

为保障3-11岁人群新冠疫苗接种工作顺利开展,清徐县相关部门、清源镇卫生院和学校积极配合,确保科学、有序、高效推进,筑牢安全屏障。目前,已有超过3万名3-11岁儿童完成第一剂次新冠疫苗接种,覆盖率达94.76%;2.4万余名此年龄段儿童完成第二针新冠疫苗接种。

小学生踊跃参与 冬奥系列体验活动

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 李倩)2月12日,新建路小学教育集团消息,随着冬奥赛事的激烈角逐,该校开展了“敞开心门,拥雪花入怀;手手相牵,为未来喝彩”——喜迎冬奥会系列体验活动。

在“冬奥奖牌我来记”环节,学生们观赛同时尽显创意,创作了形式多样的奖牌榜及奖牌,每一件作品都凝结着学生对冬奥会的祝福。“冬奥项目我来绘”环节中,学生们弘扬奥林匹克精神,宣传绿色办奥理念,发挥自己的想象力,用手中

的彩笔,创造出各运动项目的图标,色彩绚丽、构图精美的作品表达了对未来的向往。“冬奥精彩我来述”环节中,学生们以“我眼中最富挑战性的一项冰雪运动”“在我眼中最美的一项冰雪运动”“冬奥会中最感人的一个故事”“我最喜爱的运动员”等为主题,化身“小主播”,生动讲述故事,充分展示了当代青少年自信健康的精神面貌。

此次主题活动的开展,让学生们体验到冰雪文化的魅力,激发了传播奥运精神的热情。



2月12日,阳曲县崭新的农村公路串联起大山深处一个村庄,方便了沿途村民走出大山踏上致富路。截至目前,该县农村公路总里程达到1072.97公里,已初步建成“五纵三横二环多辐射”的农村公路路网。

宋卫东 李学军 摄

我市为农村寄递物流补“短板”

本报讯(记者 李涛 通讯员 马卓)2月12日市邮政管理局消息,我市引导支持快递企业采取邮快合作、快快合作、驻村设点、交快合作等方式,推动仓储、分拣、车辆、站点等服务网络和设施的共享衔接,鼓励“多站合一、一点多能、一网多用”,多措并举补齐农村寄递物流基础设施短板,目前取得明显成效。

市邮政管理局持续跟进“邮快合作”项目向县级延伸,目前清徐、阳曲、娄烦、古交等三县一市的21个乡镇192个行政村已开展“邮快合作”。简单来说,就是快递企业进村的快件包裹,统一送到乡镇的邮政网点,再借助邮政网络优势,由邮政投递员送至村民手中。

同时,我市指导阳曲县主要品牌快递企业充分利用同仓共配的优势,与当地供销社开展合作,在各行政村建立电商服务站点,实现供销和快递共享资

源。目前,已选定的村级网点正在升级改造中,同时快递企业已搬入新的分拣场地,为精准分拣投递到村做好准备。

市邮政管理局鼓励古交市快递企业节约成本,合仓共配,当地的中通、圆通、申通、韵达等4家快递实现共拣共配,合租库房面积1500平方米,通过快快合作的方式推进“快递进村”,让70余个村通了快递。

另外,娄烦中通、圆通、韵达因地制宜,搭载电商买菜配送网络配送快件,实现静游镇、杜交曲等6个乡镇60余个建制村通快递,开创了“快递进村”的新模式。在此基础上,我市积极将“快递+”融入乡村振兴战略,畅通农产品进城和工业品下乡的双向流通渠道,推动培育“阳曲小米”“清徐葡萄、醋”“娄烦土豆”等快递服务现代农业项目,带动农业总产值约1166万元。